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Co roku okres letni to doskonały czas na wakacyjny wyjazd i odpoczynek, a przynajmniej teoretycznie.

W ubiegłym roku na nasze urlopy w dużym stopniu wpłynęła bowiem pandemia. 2022 rok przyniósł z

kolei nowe wyzwania – rosnącą inflację i stopy procentowe, które mocno odbiły się na naszych

portfelach. Jak w takiej sytuacji wyglądają plany urlopowe, ile zamierzamy wydać na zasłużone wakacje i

jaki procent z nas na nie w ogóle nie pojedzie? Na te pytania odpowiada nowy PAYBACK Opinion Poll.

Większość respondentów badania PAYBACK przyznała, że inflacja w dużym (50%) lub pewnym (20%)

stopniu wpłynęła na ich tegoroczne plany wyjazdowe. Rosnące ceny przede wszystkim odbiły się na

naszych urlopowych budżetach, co wskazał co trzeci ankietowany, a także na tym, gdzie pojedziemy

(26%) i na jak długo (14%).

Kierunek Polska

W tym roku, podobnie jak w ubiegłorocznym badaniu, większość respondentów (59%) zadeklarowała

urlop wyjazdowy w Polsce. Na zagraniczną eskapadę zdecyduje się 21% ankietowanych, natomiast w

domu zostanie 13% z nas. Z kolei urlop zarówno w kraju jak i za granicą spędzi jedynie 7%

respondentów.

Najwięcej Polaków planujących krajowe wakacje spędzi je nad morzem. Polskie wybrzeże odwiedzi w

tym roku co trzeci urlopowicz planujący wakacje w kraju. Z kolei w góry lub nad jezioro wyjedzie

odpowiednio 20% i 15% respondentów. W kwestii preferowanego kierunku zagranicznego wyjazdu

bezsprzecznie wygrywa Europa. Na wakacje na Starym Kontynencie zdecyduje się aż 91% osób

wyjeżdżających za granicę.

Podczas wakacji w Polsce najczęściej wybieranym środkiem transportu jest samochód, który wskazało

blisko 80% osób biorących udział w badaniu PAYBACK. Natomiast wyjazd zagraniczny, co nie powinno

być niespodzianką, zazwyczaj oznacza dla nas podróż samolotem, na co zdecyduje się prawie 60%

ankietowanych. Z kolei co trzeci respondent wybierze auto. Dodatkowo pod względem noclegowym, na

zagranicznych wakacjach najchętniej Polacy śpią w hotelach, które zamierza wybrać 54%

ankietowanych.

Budżet pod specjalnym nadzorem

Ustalając budżet na urlopowe wydatki, po 21% badanych wskazało, że na wakacje przeznaczy między

500 a 1000 zł i między 1500 a 2000 zł na osobę, 20% – od 1000 do 1500 zł, 15% więcej niż 3000 zł, 13%

od 2000-3000 zł, zaś najmniej osób bo tylko 10% wskazało, że przeznaczy na ten cel do 500 zł na osobę.

Tegoroczne wakacje sfinansujemy przede wszystkim z bieżących dochodów lub oszczędności, po które

sięgnie 81% respondentów. Co ważne, planując wakacyjny budżet, większość z nas (60%) zamierza

uwzględnić w nim zakup ubezpieczenia podróżnego.

Jak czytamy w raporcie jedną z kluczowych kwestii podczas wakacji jest też oczywiście to, gdzie

będziemy jeść. I tak – blisko 40% ankietowanych zamierza samodzielnie przygotowywać posiłki, prawie

30% będzie odwiedzać lokalne restauracje, a co czwarty respondent będzie miał zapewnione wyżywienie

w miejscu wakacyjnego pobytu.
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